

神如何來答 覆禱告



神如何來答覆禱告

(How God Answers Prayer)

我們要怎樣才能確定神會答覆我們的禱告? 雖然我們確信是以信心來向神禱告,但這還是不夠的;譬如, 成千上萬的母親, 她們相信借著禱告來向神祈求, 能保護她們在戰場上的兒子生命的安全, 然而結果卻是收到孩子戰亡的消息.這些母親們肯定都是以信心來向神禱告的, 但卻也不能解釋為何悲劇還是發生了.每當整個國家為著和平禱告祈求時, 卻往往發現它自己已卷入戰爭的漩渦中.

而在另一方面, 卻有成千上萬的母親們渴切要為她們孩子的安然無恙, 來證實上帝已答覆了她們的禱告;也有另外許許多多的人們也要證實他們向神所祈求的事物, 神施以美妙的方式賜予他們特殊的祝福.因此, 僅根據經驗來說, 神似乎只答覆一些人的禱告, 對於另一些人卻還沒有.

但這並不是聖經中告訴我們對有關上帝的講述,聖經上說: 上帝是“不偏待人”(使徒10:34), 所以, 這一定有一些更好的理由來說明上帝為何只答覆一些人的禱, 而對另外一些人並沒有.如果我們能找到這個理由的話, 必定能使那些禱告似乎未曾得到答覆的人信心的恢復.

禱告是基督教信仰中一個非常重要的體驗階段, 同時禱告也廣泛的被應用在所有其他宗教中;這種向神禱告的渴望, 是表示我們要依靠在一個更高的能力上, 這個認知就說明了我們需要一些比我們自己有更高能力的外來能源的幫助.無疑地,神是喜悅所有的人都能以真誠的禱告渴望來與他聯系, 因為至少在這個程度上, 人們對他的最高統治的權力有所認知.

幾乎一般人都有強烈的欲望想要向神禱告，事實上，這是由于最原始的人是照著神的形像所造的；結果卻因人類墮落于罪中而導致死亡，在他的本性特質上，神的形像已變得模糊不清，而且在許多方面幾乎已被抹滅了，然而仍還有些殘余下來的遺迹，其中之一顯示在有強烈的欲望想向神禱告，或許衆多的人從來不曾禱告過，但他們卻經常感覺到是應該向神禱告的，就因為他們沒有這樣做，使得他們有犯罪的感覺。

是的，上帝是喜悅于這種心靈上的禱告，這是他的創造物生命意識中的一部份；但是為何他可以聽到一些人的禱告，卻顯然對其他人的禱告未能加以注意呢？關於這個問題的回答，耶穌在評論他對有關法利賽人和文士們的禱告時有所提示：他們禱告時是要叫人看見及聽見；耶穌解釋到，因為他們沒有祈求以先，天父早已知道了。據此提醒我們，有得體與不得體的禱告態度，也就是說正確與不正確的方法。異教徒們或許以誠摯的心態來啓旋禱告的齒輪，但是他們的方法卻是不合宜的。在聖經中也有表明向神禱告有適宜與不適宜的事。雅各布寫到：“你們求也得不著，是因為你們妄求”（雅各布書4:3）。極其重要的一點，是要確定我們有向神祈求幫助的權力。在禱告祈求時，我們不能期待向神指令我們所喜好的事物，及有給與我們禱告的答復。

禱告的目的

禱告是有神的一個目的存在的，如果我們能去了解為何神沒有回複一些人的禱告，這將是非常重要而且我們也需牢記的。神不是設計禱告作為企圖找出他應該如何來管理他在地上的事物。他不是依賴我們去告訴他該如何做；他已經有他自己不變的計劃和目的，最重要的是，如果我們的禱告能與他的目的相一致的話，我們即能獲得他那豐盛的祝福。就如雅各布所說的，每次我們懇求禱告神的祝福時，我們是“妄求”，這是他沒有意圖賜予我們的。

在聖經中值得我們注意的是有不同種類的禱告,其中最首要的有感恩禱告.無疑地,神是喜悅這種禱告,當他的創造物能意識到他是他們幸福的泉源,並且也因他們在感恩中以敬誠的心及高呼的歡聲來仰望他.

再來,有崇拜禱告,即是把榮耀歸于造物主本性的認知—他的智能,他的公義,他的愛及他的大能.這種渴望榮耀神,應該是我們禱告最主要的動機.

祈求 神憐憫的禱告也是適宜的. 在聖經中力陳所有的基督徒們藉著禱告試圖來獲得神赦免他們的罪.就如保羅所說:“坦然無懼的,來到施恩的寶座前,為要得憐恤,蒙恩惠做隨時的幫助”(希伯來書4:16).

然後,當然也有為祈求某種幸福或是祈求神的幫助,這就是現在我們所特別關心的,有些人為他自己或是為別人的健康禱告,有些人為財富禱告,有些人為在旅程中的安全禱告,也有許多的人民為了和平禱告.這是經常發生在國家中有黨派對立,互相紛爭的內戰,他們各自祈求他們的軍隊能戰勝.我們能確定的是,所有這些人一定都是以虔誠的心來向神禱告的,當然向 神請求這些事,在當時對他們來說都是最重要的事.但是在聖經中是否有任何章節向我們證明所有的禱告都會得到 神的答覆?

神或許會答覆一個母親為她的兒子在戰場上生命安全的禱告,或會答覆那些為國家和平祈求的禱告.但是如果像這類的禱告在其時得到神的答覆,這是因為祈求禱告與神的旨意恰好是和諧一致的意思.神已經思慮了一個為人類福芷和諧的預備計劃.這個計劃不是為滿足他的創造物們的奇思好想的願望所制訂的,而且也將不會因其中任何人的祈求禱告而改變他的計劃.

人們常說:“禱告改變了事物”,但是它並不改變神的計劃.神不是看我們,也不是看國家—甚至不是看聯合國,以一般來說,我們是要獲悉神他會作些什麼改變,來為我們或這個世界的狀況,使它能變得更好

些.如果我們認為神的主意能被他的子民們以動人的禱告而動搖或改變計劃的話,那麼我們對神應有的信心是多麼地微小呀!

“願 神的旨意施行在地上”

神的子民們在他們的禱告中,最重要的是在心智上應該渴望 神的旨意能施行在他們所有的生活體驗中.在耶穌的事例中,我們有一個顯著的例子.在客西馬尼的園中,那時主正面對著被逮捕和死亡,“他憂傷起來,極其難過,且對他的門徒說:“我父啊,倘若可行,求你叫這杯離開我.然而,不要照我的意思,只要照你的意思.”(馬太福音26:38,39)

耶穌遭受屈辱而死的苦難,是要作為贖價來拯救人類,這是 神的旨意.早在舊約中,神的這個計劃的重要特征已被眾聖先知們所預言了.耶穌他不顧一切要來完成上述的神聖旨意.之後當他即將被捕時,他證實了這一點,彼得拔出他的劍來保護他的主人,耶穌對他說:“收刀入鞘吧,我父所給我的那杯,我豈可不喝呢?”(約翰福音18:10,11)

耶穌的信徒們有與他一同遭受苦難而死的特權.保羅講述與基督同釘“十字架”,而且他也寫到“因為你們蒙恩,不但得以順服基督,並要為他受苦.”(加拉太書2:20,非立比書1:29) 我們被邀請跟隨基督的腳蹤行,所以我們知道,神的旨意不是讓我們免去所有的苦難.因此,應當與耶穌,我們的元首所關心的一樣,以我們會死的肉身來實行 神的旨意.或許有些時候我們確實能享受到神的旨意施行在世上的某些祝福,但是我們禱告的主旨應該不是為了這個,而是只為實行 神的旨意.

耶穌詳述了這一點,當他對他的門徒說:“只要你們若常在我裏面(遵守我的誡命),且我的話又常在你們裏面,凡你們所願意的,祈求,就給你們成就”(約翰福音15:7),這似乎是個保證,好像我們有權祈求 神給予我們所想要的任何事物,但事實卻不是如此!

有關這個敘述，主耶穌評論這情況：“你們若常在我裏面(遵守我的誠命),我的話也常在你們裏面”，對於“在基督裏面”(abiding)的意思是成爲他身體的一部份,也就是說：他是我們的頭,他的思想變成我們的思想,他的計劃就是我們的計劃,如果我們願意完全的放棄我們的意願,通過基督,我們將會是沒有我們自己的意願,從此我們的禱告將不會是祈求我們想要的了,就僅有那些與我們的頭(元首)能和諧一致的意志了.因此與神的旨意相一致的禱告,我們就確信能得到 神恩惠的答復.

這就與耶穌對他的門徒所說的另一個敘述是一致的,就是他告知我們,天父將樂意賜予“聖靈給求他的人”(路加11:13),充滿 神的聖靈,這個意思是有他的思想來支配我們的想法.然而除了那些他已經應許給予我們的,我們將不會祈求其他的祝福,如此一來,對於每個人的禱告能否被答復,也將不會有任何問題了.

“願 神的國降臨”

“主啊!求你教導我們禱告”,在回答門徒的請求,耶穌教給他們的就是現在我們所通曉的“主的禱告”;在這個典範的禱告中,給了我們一個指引,好讓我們知道什麼事物是我們可以禱告的.

這個簡短的禱告大綱,最重要的一點,是以得體的方式來親近神—“我們在天上的父,願人都尊你的名爲聖”(路加11:1,2).在聖經中說,亞當被稱爲“ 神的兒子”(路加3:23,38),但是當他犯罪後,他失去了兒子的名分,從此與 神疏遠,並且受懲罰導致死亡.亞當的後裔,即整個人類,同樣的對神是完全陌生的,所以他們不能正當的稱呼他爲“我們在天上的父”;這個權益專屬於那些對他們自己的罪已經悔改,並接受基督爲他們個人的救主和奉獻他們的生命給神的信徒們.這些人他們完全以犧牲奉獻來施行神的旨意.如此的表現如同已經接受神的聖靈,是從靈而生的子女關係,因此能成爲神的兒女.

成爲 神的兒女,要有以榮耀他們父的名遠超越在所有事物之上的這種渴望.所以在言語和行爲上,他們的態度總是要“尊神的名爲聖”,當我們以禱告來親近神時,要正確地以天父的名爲聖,這是基督在聖經中訓予我們的主要方式,我們都應該如此作.他解釋到我們的禱告要奉他的名.(約翰15:16)

對於此事是有原由:就因我們是被定罪的人類族群中的一員,我們不能站立在神榮耀的寶座前,除非通過基督,他是我們的辯護者.只有借著他的名及他的寶血的功效,我們才授有特權,能無畏地來到神恩慈的寶座前,請求他的赦免,和獲得我們在天上仁慈的父,他已應許要賜予我們所有其他的祝福.如果我們尊神的名爲聖,除非藉以通過基督的名,否則我們將永不擅敢與神親近.

當我們遵循主的這個禱告範例,我們將不會有太多爲我們自己的利益請求,而是要爲其他人的祝福禱告.這已表明在禱告的開端:“願你的國降臨,願你的旨意行在地上,如同行在天上”(馬太6:10),對於這個請求的答復,也將是對人們這些世紀以來的許多祈求禱告的回答.這將是滿足所有人們渴望的合理答復,對所有遵從基督王國中公義律法的人們來說,這將是意謂著和平,健康和永生.

這些祝福是人類所熱切渴望的,且也是千千萬萬人在爲此祈求禱告,這些 神都預知到了,及也已藉由他的所有先知的預言,準備通過他已經應許的王國來祝福人類.在這些應許中我們找到許多關於祝福的詳情,祝福將是對人類的保證,包括那些已去世人們的復興.不是 神從不關心人們的苦難,亦不是他對那些需要幫助的人的呼求充耳不聞;然而 神對他們禱告的回答是:在他指定的日子到來時,這些祝福將會是超越一切他們從未曾想到過的盼望.

就以一位母親爲她在戰場上的兒子的安危禱告爲例.她愛這個孩子,沒有任何事能比得上他能安然地回來更重要的了.但是他卻沒有回來,而這位母親她首先的想法很可能會認爲 神並不關心,他沒有憐憫

之心.如果當她禱告時,她能相信神已經預備了一個歸宿,遠比她能想象的更令人滿意,這會是多麼地不同啊!

往往一個母親很少知道她的孩子可能就因死亡而免除了他所將要遭受到的艱辛與苦難.以後,母親與孩子兩者終究都是會死的,至于是死于戰場上或經歷數年之後死于終老,如果與無止盡的永恒生命相比之下,這僅是瞬息間的生命而已.從這個觀點來看,我們必須察看以獲知禱告的主旨及神答復我們懇求的方式.

事實上,我們向神禱告是承認我們相信神的智能、大能與愛都遠超越我們自己之上.是的,我們經常忘記這點,我們以自己微小的智能能力,感到神並沒有尊重我們的禱告,因為他沒有答復我們所期望的祈求.我們被定罪的生命是非常短暫的.就因我們知曉生命的短暫,以致我們評斷神對我們禱告的答復,不管如何總要在這短暫的生命中來成就.但就此觀點而言,我們是不應該評斷神的作為.

在聖經中談到神是“從恒古直到永遠”(詩篇41:13,90:2),對於他的計劃,他是不急于在我們短暫生命中的任何特殊階段來完成的,甚至神不一定要回答我們個人的請求.如果我們今天爲了某些特別的祝福來向神禱告,也應該要與神的旨意一致,如果到了明天還沒有得到神的答復,或者甚至到後天還未獲得回答,我們也應該不要對神失去信心,但是如果已得到他的答復,那就應該歡喜.再說,神也有他的“明天”,他的時間是不以小時計算的,對於他的“明天”來說,就是我們的幾個世代,世上千千萬萬向神請求的聲音,和那些合宜的禱告,在基督的千年王國期間,所有的祝福都將會完全地湧現在人性上.到那日,人必說:“看哪!這是我們的神;我們素來等候他,他必拯救我們.這是耶和華,我們素來等候他,我們必因他的救恩歡喜快樂.”(以賽亞25:9)

“如同行在天上”

我們已經明白，神將不會答復與他的旨意不相一致的禱告。主的禱告是所有禱告中最重要，這個原則很清楚地表明了：向神請求祝福賜予世人—不是我們所謂的任何好事就可以請求，除非與神的旨意相一致的事物。即“他的旨意行在地上，如同行在天上”。

神的旨意是行在天上，且他的目的是要將它以同樣的範圍程度也行在地上，可見神給予我們有關祈求的事物與他的旨意相一致的範圍是有多麼大呀！當然，我們不了解神的旨意行在天上的種種方式，但是我們能合理地確定，存在于現今世上的邪惡，是不會折磨那些我們稱作是天上王國的靈性生命。

在天國中沒有戰爭，戰爭是邪惡的，與神的神聖旨意是不相一致的，然而，我們應該為和平禱告嗎？當然！的確，我們不能只祈求神的旨意行在地上如同行在天上而卻不為和平禱告，並且我們為和平的祈求應該與神設立和平的計劃保持一致，這就是他的王國計劃。神已經應許要創立一個王國，設立一個政府。耶穌基督將是這個政府的君王。以賽亞寫到：“政權必擔在他的肩頭上”及“他的政權與平安必加增無窮”。(以賽亞9:6,7)

無疑地，神憐憫地觀看著人類渴望能廢除戰爭。但當國際局勢達到極度緊張之際，戰爭似乎不可避免時，逼使雙方的忠心人民為了和平而禱告。不同的是，似將發生突起的戰爭，有可能被化解，也或許不可能被化解，但是我們知道，最後的結局，全體的人類都將會得到永久的和平。這並不是因為各國最終找到致使和平的方法，而是因為“和平的君王”將接管統治這個世界，我們的禱告“願你的國降臨”也將會得到答復。

在聖經中“耶和華殿的山”是象征著基督的政府。在彌迦4:1-4我們讀到，“到時必有許多國的民前往說：來吧！我們登耶和華的山，奔雅各布神的殿。主必將他的道教訓我們；我們也要行他的路。因為訓誨必出于錫安；耶和華的言語必出于耶路撒冷。”和“他必在多國的民中施行審

判,爲遠方強盛的國斷定是非.他們要將刀打成牛犁頭,把槍打成鐮刀.這國不舉刀攻擊那國;他們也不再學習戰事.人人都要坐在自己葡萄樹下和無花果樹下,無人驚嚇.這是萬軍之耶和華親口說的.”

多麼美妙的裁軍計劃啊!這是神所擬定安排的,當我們爲和平,和爲各國裁減軍備禱告時,我們確信神都會聽見的,且這與他的旨意相一致,他將會答復我們的禱告,這也將是基督王國的行政方針.戴維的預言也說“他止息刀兵”.(詩篇46:9)

“不再有死亡”

在天國中沒有死亡.而病痛和死亡是從我們第一對祖先因犯罪的結果而導致的,其中的邪惡是神已經應許要消滅的.然而我們是否應該爲健康禱告,懇求神拯救那些我們所喜愛的親友們因病重而瀕臨死亡呢?是的,但是我們總要明了,我們要神的旨意能施行在地上,也要理解,這或許不是他的意願要賜予健康和生命給與我們爲之代禱的那些人,這些祝福是要直等到基督的千年王國期間,所有的人才可獲得的.

我們知道以後所有的疾病都將會被治愈,先知以賽亞寫到“城內居民(在那日子裏)必不說:“我病了”(以賽亞33:24).有關一些描寫基督王國的祝福,保羅寫到:“基督將統治,直到神把一切仇敵都放在他的腳下,盡末了所毀滅的仇敵,就是死”(哥林多前15:25,26).當使徒約翰在異像中看到神在世上建立的王國,他明辨到:“不再有死亡,也不再有悲哀,哭號,疼痛”.(啓示21:4)

因此當我們爲健康和生命禱告時,讓我們緊握住造物者已經制定給予我們能獲得這些祝福的寬宏准備,不僅對我們和我們所喜愛的人,同時也是對在基督統權的千年王朝期間,那些能以謙卑服從來尋求神賜福的所有人類.所以當我們禱告時應該說:“願你的國降臨;願你的旨意行在地上,如同行在天上”.(馬太6:10)

“必從敵國歸回”

神的方法,和他爲他的創造物所預備安排的,總是比人類那些有限的智能構思好的多.我們爲健康、安全、和平禱告,但是有誰曾經想到過要爲他們已過世的親友們的復活來禱告呢?一個也沒有!但是神,在他的計劃中,早已超過我們所要祈求的.他已經應許要把他們從死亡中帶回來!

有多少的母親由于失去她珍愛的小孩而心碎.先知傑裏邁亞談及這個人,她的名字是拉結.傑裏邁亞寫到:“在拉瑪聽見號啕痛哭的聲音,是拉結哭她兒女,不肯受安慰,因爲他們都不在了”,又說“禁止聲音不要哀哭,禁止眼目不要流淚,因你所做之工必有賞賜;他們必從敵國歸回”.(傑裏邁亞31:15,16)

死是人類的最大敵人,而神的計劃是要復興在死亡“國度”中的所有生命.這個偉大的恩典也包括了我們的祈求,“時候要到,凡在墳墓裏的,都要聽見人子的聲音,就出來”.(約翰5:28,29)

使徒彼得對人類生命復興的描述就是“復活”,並且他告訴我們,基督第二次再來,即是“等到萬物復興的時候,就是神從創世以來,借著聖先知的口所說的”(使徒3:19-21).

“坐在自己的葡萄樹下和無花果樹下”

許多人爲財富禱告,或至少爲經濟上的安穩禱告.幾乎每一個人當他們在面對他們經濟方面的危機時,都會感到恐懼或不安.當我們年老時,不可能再爲生活工作賺錢,我們的經濟能穩定嗎?要理解的是,任何相信神的人就會想到:上帝是一個他們所關懷和喜愛的神,應該仰望他,向他禱告有關他們在經濟穩定上的需要.

我們當然明白,在這個世上有好幾百萬人沒有經濟的保障.實事上有幾百萬人正處在饑餓當中,真正沒有食物吃,沒有衣服穿,以及沒有屋

子住。神愛所有的人，在生命中如果 神能給予更有幫助的情境來祝福我們，我們會很感激。但這不是也比不上在他所指定的日子裏，他要以他自己的方式來照顧所有這些貧窮和需要的人所做好的恩慈準備來的更好、更令人欣喜嗎？這是他應許所要作的！

在 神的應許中，經濟穩定有保障的想法，它的象征概念是人人都要坐在自己的葡萄樹下和無花果樹下的表征。先知的宣言“每個人”至此被蒙福，並且 神的預備是如此的完善，恐懼也將被消除，因為再也“無人驚嚇”。(彌迦4:4)

在先知以賽亞的預言中，也給我們一個有關在未來的日子裏，神將賜予這個世界的祝福的相同保證，神的先知告訴我們：屆時“他們建造的，別人不得住；他們栽種的，別人不得吃”，但是“人民親手勞碌得來的必長久永用”，及屆時公義的律法將要施行在這個世界上，如果人們繼續服從 神王國中的公義律法，人們將會享受到他們自己勞力的成果“栽種葡萄園，吃其中的果子”。(請參考以賽亞65:20-25)

以賽亞的這章節預言中表示，在 神的王國時代中，對答複人們的禱告，神將以他的祝福澆灌在他們的身上。“他們尚未求告，我就應允；正說話的時候，我就垂聽”(以賽亞65:24)，到目前為止，大多數的人都還沒有經歷過這樣的經驗，因為他的時候未到，對於人們所請求的，神也未施予這種恩惠，因為 神知道人們患難的經驗，將有助于人類在整個永恆的歲月中，感激他為他們所準備的祝福。當 神的王國一旦被建立，這將會多麼不同呀！面臨死亡的人類族群，渴望的願望都變成可實現，屆時，甚至人們想要祈求 神的賜福之前就已獲得了。“他們尚未求告，我就應允”。當人們學習如何向 神請求祝福的施與，他對人們禱告的答複也將會是非常迅速與真實，似乎宛如他們的懇求禱告還未結束之前就已獲得了祝福，“正說話的時候，我就垂聽”。(以賽亞65:24)。

“我們日用的飲食”

這世上誠摯的人們,根據風俗習慣來禱告祈求“神的國降臨”,這懇求中卻包含著許多物質上的祝福,但是這種禱告的回答經常是得不到答覆的.我們欣喜的是,當神的國到來時,這些合理的物質上的祝福都將會開始賜予“地上的萬族”,這就是神對阿伯拉罕的應許。(創世12:3)現在這個時候,讓我們好好地來思考一下,神如何答覆那些有特權稱呼他為“我們在天上的父”的兒女們的禱告.

這裏所指的是比任何人都更敬虔的基督徒,繼續不斷地祈求神的國降臨.但是在這個的同時,他們已有特權請求神賜予他們每日所需的飲食,因為耶穌教導他們的禱告是“我們日用的飲食,今日賜給我們”.

應當以正確的心態來禱告,這是一個非常適度的請求,也是承認神最能明了我們每天所需要的是甚麼,而且我們也將會滿意他以明智的思慮為我們所做的任何準備.除此之外,對於那些跟從耶穌腳步,奉獻犧牲的信徒們,最主要是要認知我們心靈上的需要是遠比那些物質上的更為重要.在聖經中以糧食象征真理,福音的真理,聖經的真理,神計劃的真理.神已經應許要以豐盛的糧食喂養我們的生命,至此我們能完全確信的來向神祈求,要知道我們首先要懇求他已應許的心靈糧食,而且也要與他的旨意相互和諧一致.

“如同我們饒恕人的過犯”

“饒恕我們的過犯,如同我們饒恕人的過犯”,這一部份主的禱告,僅對那些被我們天父派遣他的兒子來到世上成為人類的救贖者和救世主所激勵的信徒們,他們絕對以敬虔的心,充滿與主相同氣度的愛.這種愛預備了饒恕那些違犯神律法過犯的人.神願意饒恕我們,但是也僅在我們有正當的心態,面對那些觸犯我們過犯的人的情況下.這也的確是對我們忠誠的心,一項徹底的考驗.

神饒恕他的子民,因為他顧及他們的不完美,借著基督寶血的贖罪功績,抹去了他們的罪過.這就是說,任何一個神的子民,他的禱告是全心全意地相信基督,沒有任何的保留來接受基督,他放棄了所有的一

切,跟隨他的主人.只有這樣的人借著基督的名禱告,才能祈求獲得神的饒恕.

“救我們脫離凶惡”

“不叫我們遇見試探;救我們脫離凶惡”.在聖經中提到的第一次誘惑是人類之母夏娃.她被墮落的撒旦(Lucifer)藉以通過蛇來誘惑她,使她違背神的律法,在經節中指明,越逾神的律法就是罪.誘惑這個詞語常被描述為:不顧一切,企圖去作的事,以誘惑人,或是慫恿人去犯罪.魔王撒旦是所有誘惑者中最狡詐的,他利用許多不同的手段,呈現他的罪惡,引誘那些試圖離棄神的人們陷入不義的歧途中.

雅各布寫到:“人被試探,不可說:我是被神試探”(雅各布1:13).這個意思是,我們可以完全相信,神是不會誘導我們陷入誘惑中;因此在我們的禱告中,我們要宣明這個保證.

“救我們脫離凶惡”,這是多麼能令人激起希望呀!這與誘惑人犯罪是完全相反的.撒旦,這個大騙子,經歷這些世紀以來,發揮運用了他的影響力,引誘人類,特別是對屬神的子民們,致使他們疏遠他們的創造者.結果悲劇發生了一這世上大部分的人被罪和自私所控制—因此稱為“這罪惡的世代”(加拉太1:4),但是神已應許救我們脫離“補鳥人的網羅,”及脫離這世上已產生的罪惡“網羅”.(詩篇91:3)

神拯救的應許是顧及到所有跟隨著耶穌腳蹤行的信徒,對於這些人,可以確定的說,撒旦不可能不誘惑使他們陷入網羅.就以個人來說,每一天神都救助我們脫離撒旦的誤導與罪的圈套中,詩篇寫到:“耶和華的使者,在敬畏他的人四周圍安營,搭救他們”.(詩篇34:7)這是多麼令人釋然于懷的應許呀!而且當我們禱告“救我們脫離凶惡.”時,就如同我們宣明這個應許是專屬於我們自己的一樣,真是太令人欣喜了!

但是對神的子民來說,仍然還有一個更恩慈寬宏的拯救,就是整個基督的教會在“頭一次的復活”要與基督一同作王。(啓示20:4,6),耶穌說:陰間的權柄,不能勝過他的教會,並且陰間—死亡的限制—“死被得勝吞滅”,這話就應驗了,及所有那些與基督一樣受難而死的聖徒們,將會從死亡中被釋放出來,也將會被提升並要獲得與基督一起作王一千年的榮耀。(啓示20:9)

爲了這拯救的榮耀,在現今這個福音時代,基督的教會已被等候了幾個世紀。基督的真正使徒們已經明白這個拯救直要等到基督再次到來時才會成就。保羅知道這點,他寫到:“公義的冠冕爲我存留,就是按著公義審判的主到了“那日”要賜給我的;不但賜給我,也賜給凡愛慕他顯現的人”。(摩太後書4 :8)

在耶穌的許多預言中,都與這個世代的末日有關。預言中他認定的很多情況,在今日這個世上都已逐一地發生了。耶穌對他的使徒說:“當你們看見這些事”—活在現今的使徒們也漸漸地看見這些事—“一有這些事,你們就當挺身昂首,因爲你們得贖的日子近了”。(路加21:31,28)事實上“這些事”,主對拯救教會脫離目前這個邪惡的世界所預言的征兆,現今在每天的新聞報導中,都是可以非常清楚地明辨;給予我們信心的是,基督最後剩余的真正跟從者們將被拯救,被提升到榮耀,和與基督一樣的榮譽,永不會死亡。隨後,這些世紀以來,人們許多爲祈求基督王國的祝福,也都將會湧現在苦難與面對死亡的人類身上。

因此我們的禱告,“救我們脫離凶惡”,不僅因爲我們渴望能從這個邪惡的世界中獲得釋放,而且也因爲我們知道對於這個懇求的答案,是意謂著神也將會答覆我們其他的懇求—“願你的國降臨;願你的旨意行在地上,如同行在天上”,因而就以此點來說,一個基督徒對於“救我們脫離凶惡”這個部分的禱告,對他不僅具有重要的意義,同時也是他對事物的看法—是要以不自私的態度來看待;因爲神豐盛的祝福,最終的目標是要賜予所有的人類。

這些禱告是神所喜悅的;也是一種不自私的禱告.當神的子民尋求他作為他們個人的引導者時,也同時請求他的寬恕,和心靈上的支持,這些都是神所喜悅的,而且神也要他喜愛的子民們能為其他人禱告,也就是整個世上的人類.當我們禱告“願你的國降臨”,這是表示我們對神為人類所預備的祝福計劃感到關心,因此在神的王國裏,他將為“所有的人”准備一個“盛大的宴席”,並且在他的王國裏“死被得勝吞滅”,和“神必擦去各人臉上的眼淚”.(參考:以賽亞25:6-8,啓示21:1-5)

以上所述,讓我們不時的要感謝神為他所愛的全人類預備了永恆的喜樂.讓我們不僅在我們個人的禱告中贊美他,而且也要告訴整個世上的人們關於神的愛.告訴他們,神通過基督為他們准備了永生,及通過“和平的君”—這世上的救世主耶穌基督,他的王國將會為全人類預備和平,健康與永恆的生命.